

СЕГОДНЯ – ДЕНЬ КОНСТИТУЦИИ СССР



РЕСПУБЛИКА СОВЕТСКАЯ
СКРЕПЛЯМ НАВЕЧНО
МОЛОТ И СЕРП

ПО МАНДАТУ СОВЕТСКОЙ ВЛАСТИ

Мне хорошо запомнилась весна 1964 года. Именно в это время была организована наша бригада и нам доверили монтировать первый в Прокопьевске крупнопанельный дом в микрорайоне. Раньше я работал на монтаже подобных зданий в Москве, на Юго-Западе в 37–38 показательных кварталах.

Гости из-за рубежа, приезжая в СССР, всегда отмечают, что страна Советов—большая стройка. Да и не можем мы жить не строя, не созида. Ведь не зря же на нашем государственном гербе изображены серп и молот. Профессия строителя, самая мирная профессия, всегда будет молодой, строитель всегда будет нужен людям.

Когда я иду вечером по микрорайону, дома приветливо светятся сотнями окон. Каждый дом — частица моей жизни, с каждым из них связаны воспоминания о трудностях, неудачах и успехах. Но самая большая радость для всей нашей бригады, когда в дом, построенный нами, приезжают новоселы: шахтеры, машиностроители, металлисты... Они такие же труженики, как и мы, люди, у которых власть в своих руках и которые имеют такие права, какими не обладают простые люди капиталистических стран. Мы уже привыкли ко многому, что нам дала Советская власть, и не замечаем всех богатств и завоеваний. У нас все равны, независимо от пола, веры, национальности. Вот только в нашей бригаде трудятся люди стольких национальностей: я — эстонец, К. Ермуханбетов — казах, Ф. Фахрутдинов — татарин, Б. Олейник — украинец, М. Трофимов — чuvаш, Я. Штрейх — немец, М. Полуаршинов — русский...

Право на труд. Как это много! И мы рады трудиться для блага всех людей. С той памятной весны, весны 1964 года, нами построено уже 10 жилых домов, а сейчас заканчиваем 11-й. Постоянно выполняем норму выработки на 160–170 процентов.

И еще хочется об одном сказать. Многие члены бригады имеют по несколько профессий. Причем, выучились они бесплатно.

Мысленно окинешь взглядом всю страну, подумаешь о пройденном пути советским народом, и дух захватывает — какими мы стали могучими и богатыми. И это все нам дала Советская власть, мандат которой — Конституция СССР. А. ЛИВОМЯГИ, бригадир монтажников СУ № 2.

Граждане СССР

имеют право на труд.

Конституция СССР.

Статья 118.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Шахтерская ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРНОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 241 (9324) | Понедельник, 5 декабря 1966 г. | Год изд. 37-й
Цена 2 коп.

Наши
Интервью

РАДОСТЬ ТРУДА

только хорошо трудиться, но и зажечь других.
А как распространяется почин на передовой шахте рудника № 3—3-бис, поинтересовались мы у председателя профсоюзного комитета Константина Васильевича Хрипкова.

К. В. ХРИПКОВ:

— Вместе с партийной организацией и администрацией шахты мы собрали горных мастеров и предложили им обсудить обязательства Кочкина. Ценный почин нашел самую горячую поддержку. Былинесены предложения, касающиеся работы горного мастера. Мы считаем, что предложение организовать совет горных мастеров, проводить выезды на другие шахты, разработать положение о браковке горных выработок и другие заслуживают того, чтобы ими заняться в ближайшее время.

Есть у нас уже и такие смены, опыт которых можно перенимать и другим. Я имею в виду смены горных мастеров Семенова с участка № 7 и Цаама — с 11-го участка. Они успешно выполняют обязательства, несмотря ни на какие трудности. Для всех горных мастеров шахты мы организуем графики, месячные счета. Ценный почин поможет нам работать еще более ритмично.

Три человека рассказали сегодня нам о своей работе и о работе товарищей, то одна мысль у всех троих: Конституция дала нам право на труд, а советский человек делает труд настоящим творчеством. Иначе и быть не может.

НЫНЕШНЕЕ поколение советской молодежи совершило не знакомо с таким явлением, как безработица. Советская Конституция не только предоставляет право на труд, но и гарантирует его.

В нашей стране, в отличие от капиталистических государств, возможность трудиться предоставляется каждому. Советским юношам и девушкам, заканчивающим школу, не приходится с тревогой думать о своем будущем. Им всегда есть места на заводах, фабриках, стройках.

На снимке В. Грозного вы видите членов бригады Ольги Чухвачевой с заводом шахтной автоматики. Девушки в разное время закончили школу и в разное время пришли на предприятие. Все они получили специальности. Бригада О. Чухвачевой занята на сборке магнитопровода. Трудятся все в этом коллективе на со- бесть.



ТВОЙ ПОДВИГ БЕССМЕРТЕН

К 25-летию БИТЫ ПОД МОСКОВОЙ

С Запада к Москве рвались фашистские отборные части. А в это время в Востока мчались к ней воинские эшелоны из далекой Сибири. В городах, отдаленных от Москвы тысячами километров, формировались новые дивизии, которые шли на защиту родной столицы. Наш Прокопьевск тоже послал своих сыновей и дочерей отстаивать сердце нашей Родины.

Немногие из тех, кто отвел опасность от стен Москвы в 1941-м грозном году, вернулись живыми. Но свидетели тяжких боев на подступах к столице остались. Накануне 25-летия разгрома гитлеровских войск под Москвой некоторых из них мы пригласили в редакцию. Из воспоминания — лишь малая толика того, что надо было рассказать о наших славных сибиряках, их мужестве, геройзме и стойкости, проявленных в боях с гитлеровскими захватчиками за время обороны Москвы.

Слово гвардии лейтенанту запаса **Максиму Николаевичу СТОЛБОВУ** — ныне заведующему материально-технической базой треста Кировуголь:

— Война застала меня на границе, в Западной Украине. Я был пулеметчиком. До октября наша дивизия вела бои с наступающим врагом. В Боронеже ей присвоили звание гвардейской. И отсюда мы попали под Серпухов.

В то время Москва, когда мы приезжали туда по своим воинским делам, казалась нам городом в солдатской шинели. Положение напряженнейшее: враг был на подступах к столице. Но 7 ноября не Гитлер, как он предполагал, а регулярные части Красной Армии прошли парадом по Красной площади. У стен седого Кремля каждый из нас будто привыкся к чему-то очень большому, что связано с Родиной. Проходя здесь, мы как бы давали клятву: никогда по Красной площади не маршировать фашистским гадам. С парада наша дивизия уходила в бой под Клин.

Мы попали в одну из деревень. Разведка донесла, что в километре от нас, на опушке леса — немцы. Утром дака была команда окопаться. А как окопаться, если мороз сорок градусов? Но, несмотря ни на что, рыли мерзлую землю, готовились к встрече с врагом, который вот-вот должен был пойти в атаку. Как только

Я ЗНАЛА МОСКВУ до войны. Величественная Красная площадь с Мавзолеем В. И. Ленина. Александровский сад, всегда наполненный детскими голосами. Блистательное столичное метро и «экско», продававшееся в подземных его дворцах и на всех перекрестках, но непременно пахнувшее (и до сих пор!) только метрополитеном. Помнится веселая столицкая воскресеньи и в ЦПКиО, и в Бауманском саду, парад и демонстрация на Главной площади страны и в тот же день вечером праздничные концерты у Манежа и на площади Свердлова. Поток (уже в то время!) шуршащих по мокрому асфальту, в котором отражаются огни Садового кольца, «эмок», автобусов, троллейбусов... Какая-то демасия простота рабо-

тих окраин, над которыми то возникнут, то изойдут звуки гармоники да разудальные куплеты, частушки — это вечером.

А в восемь утра и пять — мощный поток к проходным и из проходных столичных предприятий. И во всем этом — неповторимая налаженность мирной жизни.

21 июня нас увезли в пионерский лагерь. И там наутро мы узнали: началась война. Великая Отечественная. Даже мы, малые дети, жадно ловили утренние, дневные и вечерние (много было б-так и ночные) сводки из репродуктора. А когда нена роком проведывали, что ушел и твой отец на фронт — гордились и радовались, не задумываясь о грозных последствиях этого факта.

А враг между тем делал свое черное дело. Топтал кованым сапогом родную нашу землю, сметая с лица ее деревни, города, поселки... Все ближе подходил фронт к Москве.

И еще ближе, чем в Москве, был он к нашему пионерскому лагерю, который разместился где-то на пути к Можайску. Во время ночных тревог, — а они все учащались — мы из щелей в лесу с опаской посматривали на ночное небо, надеясь разглядеть на крыльях самолетов красную звезду. Но в ночь нельзя было различить ничего. Уже тогда знали мы, как радовались москвичи хмурую небу.

Все опаснее становилось в лагере, все труднее, и нас повезли домой.

Ребят встретила совсем другая Москва.

Поразили кресты на оконных переплетах, аэростаты, недвижно висящие в воздухе, и затмение, сосредоточенность москвичей, их привычность к все чаще звучанием сиренам воздушной тревоги: никакой паники — занимают места в бомбоубежищах, в метро, в котором по-прежнему, как ни странно, вкусный запах мороженого, отправляются на

взлёт солнце, немцы появились из укрытия. Они двигались на нас цепью. Их подпустили так близко, что можно было разглядеть лица фашистов. Когда оставалось метров 50, командир дал команду. Взялась ракета. Застрочили пулеметы. Своим огнем в течение нескольких минут мы заставили гитлеровских вояк повернуть назад. Немного погода, появилась новая цепь вражеской пехоты. Но и ее отбили.

В боях под Москвой, мы увидели, какой мощной техникой вооружена наша Армия, какой заботой народа она окружена. Особенное это бросилось в глаза, когда встречались с пленными немцами. Они

выглядели жалко. В расположившихся на морозе эрзац-сапогах, в платках, отнятых у гражданского населения. А наши солдаты были одеты в теплые полушубки, в шапки-ушанки, в валенки. И настроение у них было уже совсем другое.

В первые дни войны попавшие в плен заявляли с уверенностью, что не устоять нам против Гитлера. А теперь они говорили: «Гитлер капитулирует». У нас же не было никакого сомнения в том, что войну советский народ выиграет. Порукой тому был массовый героизм всех защитников столицы: и отважных панфиловцев, рассказ о подвиге которых переходил тогда из уст в уст по солдатским окопам, и конницы Доватора, и солдат всех частей.

Для меня с обороной Моск-

вы связано и событие в личной жизни. Там я вступил в партию. Многие солдаты стремились связать свою жизнь с партией именно в те тяжелые дни. А те, кто не успевал стать членом партии, уходя в бой, составляли записки: «Если погибну, прошу считать коммунистом».

На груди капитана запаса Федора Яковлевича СУХИНИНА — пенсионера, среди других боевых орденов, медалей и медаль — «За оборону Моск-

ы».

— Я попал под Москву тоже в октябре в составе мотомеханизации. Сразу же вступили в бой с десантом, состоявшим из тысячи парашютистов. В двухдневных боях десант разгромили.

Самым памятным днем из всех, что мы воевали под Москвой, был тот, когда с 5 на 6 ноября началось контрнаступление. Помню, с каким подъемом, с какой ненавистью гнали врага с московской земли.

Раз отстояли Москву, отстоим и всю нашу Родину — так говорили мы тогда.

Майор запаса **Николай Никифорович ИГНАТЧЕНКО** — теперь начальник ЖКО завода «Электромашина», рассказываёт:

— Наш полк разведчиков одно время стоял на южной границе. Хотя все понимали, что и здесь мы нужны, но все равно рвались к Москве. Сколько было горечий, когда на многочисленные просьбы отправить к столице, получили отказ.

В Москву наш эшелон пришел ночью в первых числах декабря. Сразу же в одном из подвалов солдаты получили оружие — и на фронт. Хотя мы шли следом за отступающим врагом — наступали ему на пятки, но все равно вели бои с противником — кое-где он продолжал оказывать сопротивление. И здесь теряли мы своих боевых товарищей, которые не щадя жизни, отставали Москву.

А. БЕЛОВА.

На снимках (сверху вниз): М. Н. СТОЛБОВ, Ф. Я. СУХИНИН, Н. Н. ИГНАТЧЕНКО.

МОСКАВА МОЕГО ДЕТСТВА

рукавицы? «Чтобы ловчее быть врагам», — хитро объясняла нам соседка-старушка, тоже ставшая наядомницей.

И мы не отставали от взрослых: kleили конверты для солдатских писем, шили кисеты, в которые нет-нет да и удавалось незаметно затолкать кусок сахара или другую, доставшуюся тебе от взрослых сладость, и непременно записку: «Бей фашистов насмерть! Возвращайся с победой!»

А между тем эвакуировались заводы — увозили ценное оборудование, мастеровых людей, их семьи. Но только на день — два пустели цехи. В них, потерявших было тепло человеческого присутствия, вновь зарождалась жизнь. Наскоро заменили разбитые стекла окон фабрик, вносили обнаруженные на заводской свалке станки — и снова звучал гудок, и снова людской поток раскрывал ворота проходных: «Все для фронта! Все для победы!»

А фронт подходил все ближе. И его присутствие становилось все опущеннее. Все больше «ежей» на окраинах столицы, все придиричнее патруль проверяет плотность затемнения. А по соседству с домом, на стадионах «Пищевик» и «Динамо» готовятся ополченцы и звучит из их рядов:

— Нам родная Москва дорога... А к кое-кому из наших ребят («на часок в тыл») заглядывают отцы. А еще через день узнается, что Лилька Дейнекина из 8-го подъезда убежала — это теперь рядом — на фронт.

Потом мы читаем о девочке из соседней 201-й школы Зое Космодемьянской...

А с каждым днем все меньше хлеба по карточкам. И все труднее доставить его до дома...

— И вдруг — такая радость — узнается, пускай только по ра-



НА СНИМКАХ (вверху):
пенсионерка готовит подарки
фронтовикам. (Снимок А. Шайхета). Внизу — Москва. 1941 год. Производство мин на одном из заводов.

Фотохроника ТАСС.



ДВА МИРА — ЦИФРЫ И ФАКТЫ

За годы Советской власти, 50-летие которой мы будем скоро отмечать, в нашей стране совершена невиданная по своей глубине и размаху культурная революция. Решающую роль в этой революции сыграла советская школа. Она является предметом постоянной заботы партии, правительства, всего народа. Об этом свидетельствует и последнее постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах дальнейшего улучшения работы средней общеобразовательной школы».

Отсталая, неграмотная Россия за годы Советской власти в деле народного просвещения сделала огромные шаги вперед от всеобщего обязательного начального образования к обязательному восьмилетнему всеобучу. А сегодня советская школа на новом этапе подготавливает уже в этом пятилетии предстоящим обеспечить в основном всей молодежи возможность получения полного среднего образования.

Всенародное уважение пользуется в нашей стране учитель. Вот и в последнем постановлении о школе подчеркивается: «Постоянная забота об авторитете учителя должна быть делом всех партийных, советских, профсоюзных органов».

Как солнце отражается в каждой капле росы, так исторические успехи всей нашей Родины отразились на жизни нашего города. О Прокопьевске можно без преувеличения сказать, что это город учащихся. Большинство из тех, кто еще не имеет законченного среднего или высшего образования, занимаются в детских или вечерних школах, технических училищах, учатся заочно в техникумах или вузах.

Сегодня мы хотим привести несколько фактов и цифр, свидетельствующих о том, какой большой заботой партии и государства окружены учащиеся и учитель, как неуклонно растет дело народного образования. Чтобы эти сведения были конкретнее, времеем, мы берем их из жизни нашего города. А чтобы они заговорили в полный голос, эти факты даем в сравнении с положением, в каком находятся и сегодня дело народного образования в странах капитала.

Сравните эти данные — и перед вами во всем величине и неопровергимости станут завоевания Октября.

КАБИНЕТ-ЛАБОРАТОРИЯ

В нынешнем году школа № 57 многое сделала для организации кабинетной системы обучения. И когда об этом говорят, обязательно вспоминают добрым словом завуча производственного обучения А. К. Гункаля, преподавателей труда В. С. Бакланова и Л. В. Котова. Это они, работая, забывали о времени.

«Кабинет электротехники», — такая табличка висит на дверях этой комнаты. Откройте дверь — и вы увидите, что трудились тут подлинные энтузиасты. Рядами стоят металлические столы с разноцветными крышками. Они электрофицированы. В нишах стен встроены шкафы, которые, кажется, состоят из одного стекла.

В кабинете имеется проекционная аппаратура — здесь можно проводить киноуроки. Если не хватает нужных лент, показывают рисунки, переснятые учителем. Наглядных пособий, а также электрических схем, отпечатанных лабораторных работ, карточек и другого раздаточного материала достаточно, чтобы проводить весь комплекс лабораторных работ по курсу общей электротехники.

Большую помощь школе в этом деле оказали шефы — коллектива КузНИИУИ. Они передали ребятам безвозмездно амперметры и вольтметры, электромоторы и реостаты, другие наглядные пособия.

А. ИГНАТОВ, инспектор горно-

Граждане СССР
имеют право на об-
разование.

Конституция СССР.
Статья 121.

Высоко ценится труд учителя в нашей стране. В Прокопьевске работает свыше четырехсот учителей, отмеченных орденами и медалями Советского Союза. 12 человек удостоены звания Заслуженного учителя, 442 награждены значками «Отличник народного просвещения» и грамотами Министерства просвещения. 36 учителей избраны депутатами областного, городского и районных Советов депутатов трудящихся.

За годы семилетки в Прокопьевске построено 18 типовых школьных зданий на 960 мест каждое. Стоимость строительства одного такого здания обходится в 446 тысяч рублей. Всего в городе 71 общеобразовательная школа. Кроме того, в Прокопьевске работает 11 школ рабочей молодежи.

Годовой бюджет городского отдела народного образования составляет 7 млн. 270 тысяч рублей.

В трех детских домах и трех специальных (для умственно отсталых) детей содержатся на полном государственном обеспечении.

Сегодня за партами в школах города сидят более 58 тысяч детей. Обучение одного ребенка в течение одного года обходится государству в 94 рубля.

В Прокопьевске три школы-интерната. На содержание каждого учащегося государство отпускает в год около 700 рублей.

83 тысячи рублей в год расходуется из бюджета горно на молоко, которое в школах пьют бесплатно дети с ослабленным здоровьем. 30 тысяч 400 рублей выделяется для оказания материальной помощи детям из малообеспеченных семей.

В прошлом году за счет спонсорств и шефствующих предприятий в туристических поездках в Москву и Ленинград побывало 665 учащихся. Более 15 тысяч детей отдыхало в пионерских лагерях.

КАЖДЫЙ ПЯТЫЙ УЧИТСЯ

Тяга к знаниям — самая, пожалуй, характерная черта человека нашего времени. Взять для примера моих товарищей, рабочих участков буровзрывных работ. У нас уже не редкость встретить шахтера со средним образованием. А сколько учится в техникумах и вузах!

Мои товарищи Морин, Медведь, Колмаков и Гущин являются студентами вечернего отделения горного института, а тт. Коренев, Васильев, Мучан, Мингазов, Юрченко, Сергеев и другие учатся в техникуме.

Об упорстве и настойчиво-

сти, с которыми горняки постигают науки, говорит такой факт. Тов. Борнейчук несколько лет назад уже взрослым человеком пошел в пятый класс вечерней школы. Нелегко ему далось это, а все же образование получилось. Не успокоился на том — сейчас он уже на четвертом курсе вечернего отделения горного техникума.

Естественно вспомнить: его жена Валя Борнейчук тоже начала учебу с 7 класса школы рабочей молодежи. Теперь она поставила перед собой цель — стать инженером. Валя учится на втором курсе

заочного финансово-экономического института.

Можно с уверенностью сказать — после окончания учебных заведений товарищи станут хорошими специалистами. За примером далеко ходить не надо. Еще и года не прошло, как Миша Яцкевич получил диплом техника, а ему уже доверили руководство участком. Человек-то ведь рос на глазах, в своем колективе.

Мы как-то подсчитали, и оказалось: на нашем участке учится каждый пятый.

В. ИНЯЗЕВ,
мастер-взрывник
шахты имени Калинина.

ТАМ, ГДЕ ВЛАСТВУЕТ КАПИТАЛ

Правительство не собирает ассигновать достаточно средств для расширения училищных колледжей и быстрого строительства новых.

Большая часть детей рабочих кончает школу в возрасте 15 лет, в то время как школы, обучающие детей до 18 лет, охватывают главным образом

детей из состоятельных семей.

Прошлым летом правительство дало распоряжение местным органам просвещения подготовить планы для всеобщей средней школы, положив конец разделению в системе средней школы. Это был важный шаг. Но в то же время не было выделено ни пенни для осуществления этой программы.

Расисты против детей

В городе Гренада (штат Миссисипи) 150 белых расистов «отметили» первый день занятий в американских школах варварским нападением на группу школьников — негров. Они преградили им путь в «чистую белую» школу.

В конце прошлой недели расис-

ты несколько раз устраивали в Гренаде демонстрации против того, чтобы в школах для белых учились дети черных. (ТАСС).

ЗАНЯТИЯ НА ПОЛУ

Этот материал взят из греческой газеты «Агви». В классе нет парт. Нет никакого оборудования. Ученики занимаются на корточках или сидя на скамейках, стульях и пустых ящиках, которые они приносят с собой из дома. Даже в столице существуют школы без парт, без учебных пособий. Нередко в классе занимается по 60—80 человек. Все это станет понятным, если учесть, что по уровню расходов на нужды просвещения Греция занимает одно из последних мест не только в Европе, но и в мире. По данным 1963 года, только 1,4 процента национального дохода и 8,2 процента бюджета было отпущено на просвещение.

(АПН).

3 Шахтерская
ст. ПРАВДА

№ 241 (9324)

Макс Моррис — английский педагог и общественный деятель, автор ряда теоретических работ, содержащих анализ проблем образования и учителяского движения в Англии.

Проблемы образования привлекают острое внимание англичанской общественности.

Чем это вызвано? Начнем с школьных задакий и учителей. Это то, без чего не может существовать ни одна школьная система. Официальный отчет показывает, что приведение национальных здакий в нормальное состояние обойдется в сумму около 1300 миллионов фунтов. Эта цифра будет понятной, если учесть, что в настоящее время ежегодные

вложения в школьное строительство составляют около 100 миллионов фунтов.

Работники просвещения опасаются тем, что правительство не предлагает никакого увеличения ассигнований на

школу и политика

МАКС МОРРИС

школьное строительство. Обеспечение школ учительскими кадрами переживает самый жестокий кризис.

В ряде районов, как,

например, в промышленном Бирмингеме, создалось положение, близкое к катастрофическому.

Национальный союз учителей вынужден признать, что придется, видимо, перейти на не-

полный учебный день.

Длинными очередями родители, сутками стоящими у школ в надежде записаться туда своих детей, ознаменовался новый учебный год в Италии, начавшийся первого октября. Из-за нехватки помещений прием в школы ограничен.

Многие школы через несколько дней закрылись, так как старые здания оказались непригодными для занятий и нередко представляли собой явную угрозу жизни учащихся. Не хватает учителей, мало учебников, которые к тому

же очень дороги.

На юге Италии, в Сицилии, произошло настоящее сражение тридцати учащихся старших классов математической школы местечка Полинци Джениероза за право продолжить учебу.

Учащиеся стали добиваться открытия нового класса в их школе. После многих вынужденных встреч с министерством просвещения, надеясь там найти поддержку, но им ответили, что их требования не могут быть удовлетворены «ввиду отсутствия финансовых средств».

Итогом ребята решили бороться до конца. Они забаррикадировались в школе и заявили, что не уйдут оттуда, пока их требования об открытии класса не будут удовлетворены.

Местные власти бросили против них полицию. На помощь учащимся пришли трудящиеся всей области: была объявлена всеобщая забастовка в знак солидарности со справедливыми требованиями школьников.

(ТАСС).



Снимки сделаны в Прокопьевском санатории.

Фото В. ГРЫЗЫХИНА.

На голубых экранах

ПОНЕДЕЛЬНИК, 5 декабря

19.00 Сего дня — день Конституции. 19.30 «Непрестанно ищи жемчуга». Телеочерк. 19.50 Киножурнал. 20.00 Телевизионные новости. 20.10. «Принимаю бой». Художественный фильм. 21.35 Голубой огонек.

ВТОРНИК, 6 декабря

19.00 Ради жизни на земле. К 25-летию разгрома гитлеровских войск под Москвой. 19.30 Кинохроника. 20.00 Телевизионные новости. 20.10 Киножурнал. 20.20 У театральной афиши.

СРЕДА, 7 декабря

11.00 «Фома Гордеев». Худо-

Голубь против самолета

На высоте 200 метров у самолета АН-2 внезапно отказал мотор. Он остановился, хотя бензопровод и электрооборудование действовали безотказно. Пилоты Вячеслав Спивак и Анатолий Исаев не растерялись и благополучно посадили самолет с десятью пассажирами на вспаханное поле, расположенное среди шахтных терриконов.

На земле летчики обнаружили, что причиной вынужденной посадки оказался... голубь. Он попал в воздухозаборник и, чудом оставшись невредимым, закрыл собой доступ воздуха к двигателю.

За четкие действия, высокое мастерство и находчивость пилотам В. Спиваку и А. Исаеву объявлена благодарность. Они награждены ценностями подарками.

(Корр. ТАСС).

жественный фильм. 19.00 Мультиплексионный фильм. 19.15 Фестиваль дружбы на Байкале. 19.35 «Смерть в средней комнате». Телеочерк. 20.00 Телевизионные новости. 20.10 Зимние заботы животноводов. 20.20 Киножурнал. 20.30 Симфонические этюды Р. Шумана. 21.10 В помощь школе. «Фома Гордеев». Художественный фильм.

ЧЕТВЕРГ, 8 декабря

19.00 В помощь школе. Любят и знают русский язык. «Большое сердце». Фильм. 19.50 «Скульптуру — 11 лет». Телеочерк. 20.00 Телевизионные новости. 20.10 Киножурнал. 20.20 «Свадьба в Малиновке». Спектакль театра оперетты Кузбасса.

ПЯТНИЦА, 9 декабря

11.00 «Деревенщина». Телеспектакль Центрального телевидения. 19.00 «За двумя перевалами». Телеочерк. 19.20 Кинохроника. 20.00 Телевизионные новости. 20.10 «Деревенщина». Телеспектакль Центрального телевидения. 21.45 Эстрадный концерт.

СУББОТА, 10 декабря

18.00 Клюшки к бою! 18.40 «Искусство русского балета». Телепередача Ленинградской студии телевидения. 19.45 Международное обозрение. 20.00 Телевизионные новости. 20.10 «Путешествие в легенду». Телеочерк. 20.30 Ровесник. 21.30 «В гостях у Утесова». Телепередача Центрального телевидения.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 11 декабря

17.00 Мультиплексионный фильм. 17.20 Карандаш на прогулке. 17.40 «Сказка о Мальчише-Кибальчише». Художественный фильм. 18.55 Год туристский. 19.10 Киножурнал. 19.20 Мастера искусств. 19.45 «Здравствуй, аист». Телеочерк. 20.00 Концерт,

ВОИМЯ ЧЕЛОВЕКА

В октябре этого года у нас в гостях была делегация деятелей Национальной Федерации горняков Франции. И член делегации Марсель Баруа в беседе с рабочими заявил, что во Франции в крупнейшем угольном бассейне Нор и Па-де-Кале на 120 тысяч шахтеров всего два дома отдыха, поэтому каждый горняк может поправить свое здоровье в доме отдыха один раз в десять лет.

А в нашем шахтерском городе, который по праву называют «жемчужиной Кузбасса», совсем другая картина. Об этом можно судить хотя бы по данным одного года — 1966. За этот год в санаториях страны побывало 2147 человек, в домах отдыха провели свой отпуск 3880 человек, в профилакториях — 4591 человек. В странах социализма и по родной стране по туристическим путевкам отдохнуло 219 человек. Двадцать процентов из общего числа путевок шахтеры получили бесплатно.

Наша Зенковская здравница известна не только в Сибири, но и далеко за ее пределами. Чудесная природа, целебный сосновый воздух, пруд — все привлекает сюда прокопчан. В каждый заезд в Прокопьевском санатории отдыхает 500 человек. А в этом году санаторий принял дополнительные еще 150 отдыхающих в сезон — открылся новый, оборудованный новейшей медицинской аппаратурой корпус. Прокопчане получают здесь и грязевые ванны и привозные минеральные воды, со временем будет и амбулаторное лечение. В новой пятилетке в санатории будет отдыхать

1500 человек.

Совсем недавно в сосновом бору вырос новый красивый корпус — это профилакторий шахты «Зенковские уклоны» на 100 мест. Рабочие с удовольствием едут сюда. Здесь они не только отдыхают после трудового дня, но и лечатся.

Хорошо оборудованные профилактории имеют шахты «Коксовая-2», «Северный Магнит», № 5-6, № 3-3-бис, «Коксовая-1», Тырганское строительное управление и завод «Электромашин».

Недалеко то время, когда в живописном уголке Зенковского парка поднимется здание пансионата, где смогут отдыхать трудящиеся нашего города с семьями. С каждым годом все больше прокопчан выезжают в свои выходные дни на лоно природы — уезжают в Тырганский и Зенковский парки.

В будущем году трудящиеся нашего города будут иметь два выходных дня в неделю. Будет больше свободного времени, а стало быть, и отдохнуть можно лучше, укрепить здоровье. А после хорошего стида и работы спорится.

Вечером после трудового рабочего дня приветливо растворяются двери клубов и дворцов культуры, приглашая прокопчан на огонек. Здесь все могут найти дело по душам — посмотреть новый фильм, послушать лекцию или просто посидеть в кругу товарищей.

Заядлые театралы смогут встретиться с полюбившимися героями на сцене.

З. МАЛИНИНА.

Сегодня

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО

Мимо окон идут поезда (12, 4-10, 8, 9-45). Человек с ружьем (10, 2, 6).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТНИК»

Широкоэкранный фильм — 26 бакинских комиссаров (10, 12, 2, 4, 6, 8, 10).

ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО

Война и мир — 1 серия (11, 3, 6, 9).

КИНОТЕАТР «ТЕМП»

Им было 18. Хроника — Медвежий цирк (10, 12, 2, 4-10, 5-50, 7-40, 10).

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

УСЯТСКОЕ КАРЬЕРОУПРАВЛЕНИЕ — мотористов на дробильную фабрику, кондукторов (мужчин) не моложе 18 лет.

КОМБИНАТ БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ

— мастера по ремонту духовых, щипковых и смычковых музыкальных инструментов, преподавателей по обучению игры на пианино и баяне. Обращаться: ул. Комсомольская, 25-а.

ПРОКОПЬЕВСКАЯ БАЗА «РОСБАКАЛЕЯ»

на временную работу — проводников для сопровождения грузов, на постоянную — кладовщиков, электрослесаря с правами ответственности.

Обращаться по адресу: ул. Федоровская, 26 (остановка «Вокзальная»).

В ШКОЛЕ № 69 г. Прокопьевска

открывается 11 педагогический класс по подготовке пионеров-жителей на базе 10-11 классов. Срок обучения 1 год. Выплачиваются стипендии. Документы принимаются в школе № 69 с 9 часов утра до 4 часов дня. Занятия начинаются с 12 декабря.

Граждане СССР

имеют право на от-
дых.

Конституция СССР.
Статья 119.

ВОЛЬФГАНГ АМАДЕЙ МОЦАРТ

Великий австрийский композитор родился в 1756 году. Сегодня прогрессивное человечество отмечает 175-летие со дня смерти (1791 г.).

Слава к Моцарту пришла очень рано. Шести лет он уже давал концерты. А когда Вольфгангу было двенадцать лет, ему заказали спору. И в четырнадцать лет в Болонье его единогласно избрали академиком.

Вольфгангу пришлось много путешествовать. В Лондоне Моцарту повезло — его учителем стал знаменитый композитор Иоганн Христиан Бах, младший сын и ученик великого Себастьяна Баха. Чуткий, серьезный музыкант дал мальчику гораздо больше, чем мог дать отец. Незаигнадимый след в его жизни оставил и встреча с Иозефом Гайдном.

Служба при дворе жестокого и несправедливого архиепископа была для Моцарта невыносимой. Одна радость была у Моцарта — творчество. Порвав с архиепископом, он получил наконец-то желанную свободу. В первый год свободы родилась бессмертная опера Моцарта «Похищение из сирены». Эта опера сейчас считается одной из лучших опер в мировом искусстве, но тогда ее встретили враждебно. Слишком не похожа была она на оперы, шедшие тогда в Венском театре, оперы, напоминавшие сборник арий и речитативов, а не единное музыкальное произведение.

К сожалению, судьба музыканта зависела от сильных мира. Поэтому путь Моцарта был несправедливо труден. Но все-таки в это время родились бессмертные, лучезарные оперы Моцарта — «Свадьба Фигаро», «Ден Жуан», «Волшебная флейта». На этом пути родились лучшие фантазии, квартеты, квинтеты. Музыка его — печальная и бодрая, оживленная и задумчивая, и все-таки жизнеутверждающая.

Последние произведения Моцарта — «Реквием», похоронная месса. Но он не успел даже его досписать. Моцарт умер неожиданно, тридцати пяти лет.

Пушкин, написавший маленькую трагедию «Моцарт и Сальери», сумел передать самую суть поэтической натуры Моцарта, его творческого гения. «Моцарт и Сальери» — прекрасная песнь о прекрасном Моцарте. Если хочешь понять, что такое Моцарт, никто не расскажет тебе о нем лучше Пушкина и лучше музыки самого Моцарта.

Зам. редактора Э. Ф. САВИЦКИЙ

ОРС треста Кировуголь проводит ВЫСТАВКИ-ПРОДАЖИ КОНДИТЕРСКИХ ИЗДЕЛИЙ ФАБРИКИ «КУЗБАСС» (с дегустацией)

8, 9, 10 декабря — в магазине № 97. «Снежок» (ул. Карла Либкнехта), в магазине № 1 «Стрела» (ул. Комсомольская), в магазине № 61 «Восход» (ул. Латвийская, в районе Ясной Поляны).

КОЛБАСНЫХ ИЗДЕЛИЙ

8, 9, 10 декабря — в магазине № 23 «Уголек» (ул. Черных, в районе Красного Углекопа), в магазине № 61 «Восход», в магазине № 97 «Снежок», в магазине № 69 «Горняк» (ул. Фасадная), в магазине № 1 «Стрела».

МОЛОЧНЫХ ПРОДУКТОВ

(с дегустацией)

9 декабря — в магазине № 61 «Восход».

ХЛЕБО-БУЛОЧНЫХ ИЗДЕЛИЙ

9, 10 декабря — в магазине № 1 «Стрела», в магазине № 42 (ул. Черниговская в районе Ясной Поляны).

Приглашаем посетить наши выставки.

ОТДЕЛ КОММУНАЛЬНОГО ХОЗЯЙСТВА ПРИ ШСУ № 1

треста Прокопьевскхштадстрой — пекаря, сварщика, дворников, уборщиков и разнорабочих.

Обращаться по адресу: ул. Рудничная, 3, ЖКО.

КИСЕЛЕВСКАЯ АВТОБАЗА

на постоянную работу — медника, жестянщика, автоэлектрика, шофера, автослесаря, электротехника.

Обращаться в автоколонну № 5

(район шахты «Зиминка 3-4»).

Наш адрес: ул. Фасадная, 4. Телефоны: редактора — 2-30, отв. секретаря — 6-52, отдела промышленности и транспорта — 10-17, АТС — 41-98, отдела партийной жизни — 10-15, отдела культуры и быта — 13-20, отдела писем — 3-68.

Прокопьевская городская типография Кемеровского управления по печати.

ОПН0557. Заказ 10053. Тираж 39735 экз.